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Ingyen tankönyvek a gyermekeknek. 
A kassai tanítótestület országos 

mozgalmat indit még pedig oly 
irányban, hogy az elemi iskolák 
tanulóit a kultuszminiszter ingyen 
tankönyvekkel lássa el. 

Akkor, amidőn törvény mondja 
ki az általános tankötelezettséget, 
amikor az irni és olvasni tudás ma 
már mindenütt megkövetelt qualifiká-
eiót képez, nem elég arröl gondos
kodni, miként büntessük azt. aki a 
tankötelezettség alól magát ki akarja 
vonni, hanem módját is kell találni 
annak, hogy a tanuló elölialadást 
mutathasson fel s másrészt, — mert 
a tankötelezettség általánosságban 
van kimondva, tehát szegényre és 
gazdagra egyaránt kötelező - • 
gondoskodni kell arról is hogy a 
szegény szülő anyagilag meg ne 
legyen terhelve, sem az anyagiak 
hiánya ne legyen ok arra, hogy a 
törvény rendelkezését áthágja. 

Főleg az elemi iskolákban szá
zakra megy azon szülök száma, a 
kiknek helyzete nem engedi meg 
hogy gyermekeiket a szükséges 
írószerekkel és tankönyvekkel ellásák 
mert bár e könyvek egyenkint talán 
nem drágák, azonban együttvéve 
mégis oly összeget képviselnek, mely 
ha egyébre fordítható, még segitne 
is a szülők anyagi helyzetén. Tankönyv 
nélkül pedig tanulni nem lehet, sőt 
még a szorgalom is apad, ha a diák
nak nincs meg az áz eszköze, amely 
szükséges ahhoz, hogy ismereteit 
gazdagítsa és részére biztosítsa az 
alapos tudást. 

A terv tehát az hogy az állani 
ingyen adjon tankönyveket. Ez ter
mészetesen kissé megterheli az állam 
budgetjét s ezért nehogy ez elő
fordulhasson, a terv másik része az, 
hogy a könyvek árát, adó után szed 
né be a kormány, még pedig oly 

képen hogy a gyermektelenek, vagy 
agglegények fizetnék a legmagasabb 
adót, viszont a gyermekek számához 
mérten kisebednék az adóösszeg, 

Ez volna tulajdonképen az ti. n. 
agglegényadó, a melynek minden 
körülmények között van létjogosult
sága. 

A kassai tanítók mozgalma tehát 
nagyon helyes s azt hisszük méltányos 
is. Mert igazságosabb, hogy a 
gyermektelenek — tehát kevesebb 
gonddal élők — fizessenek a tan
könyv alapra, mint az a szegény 
napszámos, aki kora reggeltől késő 
estig dolgozik, hogy gyermekének 
kenyeret tudjon adni. 

Ez a mozgalom szerintünk or
szágszerte visszhangra fog találni s 
rövidesen meg lesz a kellő eredménye. 

T Á R C A 
Vitéz Háry J á n o s levele 

K ó r ó h o z . 
Kelt becses levelem Turin városából, 
Vitézi tetteim dicső országából, 
A hol annyi jaősi győzelmet arattam 
S a hol annyi csókban fürdeni meg az ajkam. 

Mint illik, engem is meghívtak Rómába, 
S iitküzben benéztem Turin városába, 
A hol annyi évig ettem a prófuntot, 
Cipeltem a puskát, meg a cakumpakk..f. 

A ki áldója van I Dehogy cakumpakkot, 
l'iüsszőgést hallottam s tollam megbicsaklot. 
Huszár voltam biz en, az is a javából. 
Milyet csak Hadúr küld fényes menyországból 

Hát a Jász Újságból itt olvasom a hirt, 
A mit én felőlem Kóró barátom irt. 
Szép a megtisz.telés köszönöm is nagyon, 
De más dicsőségét rám kenni nem hagyom ! 

Hogy a kiegyezési én csináltam, vajjon, 
Dehogy is én, dehogy, nem értek én ahhoz.' 

Én csak verekedtem s győztem vitézseggel. 
De ki nem egyeztem semmiféle néppel. 

Azt hagyom a falum Icig zsidójának. 
Kinek szálójába csak az urak járnak 
Az tud egyezkedni, nála az csak tréfa, 
A mikor legolcsóbb: Ölvén százalékra. 

Ebadta zsidója! Egy szép vasárnapon 
Kint ülők a rózsás muskátlis udvaron, 
Mikor Icig zsidó csoszog elém lassan 
S könyörög b»gy szavát szépen meghalgasam 

Nem mást akart tőlem vitéz katonáiul. 
Mint hogy ingyen igyam én az ő borábul, 
Nem kér ö fizetést ugy éljen, mér kérne, 
Cshak a vitUéz oram mindéthig mesélne' 

Kidobtam a zsidót, ki en. az angyalát! 
Hogy az óbégatva haza „lig talált. 
Csak nem hallgatok én, a csábító szóra. 
Ezért a Sas-körbül kigolyózta* \óna, 

lai | dicsőségért ontotta::, a sok vért. 
Becsületemet csak nem adom el borért, 
(iazdag is lehetnék! De jobb igy szegényen. 
Mell ha gazdag vőnek, mit hinnének nékem? 

Azért én mesélek uri pakszióbul, 

Mindenki megérti igazat a szóbul: 
Megtiszteltetésnek veszi Icig tehát, 
Mikor barátságból megiszom a bórát. 

De a fránya diák kiegyezett vele, 
Hogy ő a mesémbe csak prüsszögjön bele 
Mert akhor vitéz ur sokhat mesél szépen, 
S ha nem cseppen-csurran egy-khét bankó 

Hát ha az Iciggel én ki nem egyezem. 
Az osztrákkal mikép egyeztem volna én? 
Mikép mikor s hogyan, hiszen a csatákban 
Az osztrák sógornak csak a hátát láttam. 

Hej azt is csak akkor, mikoron remekben 
Rajta a hatvágást vágigcselekedtem, 
\cm értek a szóhon, nem vagyok én diák 
ÉH csak karddal írom meg a históriát. 
De most befejezem hosszú episztolám. 
Mert az állomáson már várnak én reám, 
Haminc tábornoka az olasz királynak 
Teljes parádéban csak én ráem váinak. 
Reám, hogy Rómába ük elkísérjenek 
Barátom: az olasz királyhoz engemet, 
Megbecsülitek mint hat mindenül e földön 
Megírom majd1 addig parolámat küldöm. 

vitéz Háry János. 
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Megyei é s városi ügyek. 
- Állategészségügyi felügyelet. 

A földmivelésügyi miniszter legutóbbi ren
dele szerint az állategészségügyi rendőri 
igazgatás mindinkább fokozódó igényei 
miatt a központi állategészségügyi felügye
lői állás e hó elsejével betöltetett. Fennek 
következményeként az állategészségügyi 
kerületek uj területi beosztást nyertek, a-
mely szerint vármegyénk az első, vagyis 
a budapesti déli kerület felügyelete, illetve 
Wuest de Velberg Jenő ni. kir. állategész
ségügyi felügyelő alá tartozik. Összesen 
kreáltatott az egész országban liz kerület. 

Vadászterület bérbeadás. Jászbe-
rény város határában levő vadászterületekre 
nézve « hó 4-én tartatott meg a város közházá
nál Mosó h. polgármester elnöklete alatt a 
nyilvános árverés, melyen az érdeklődő 
vadászaink sorából igen sokan vettek részt. 
Az árverés eredménye szerint a 48 ezer 
holdnyi vadászterületből 6 évi időtartamra 
az úgynevezett felsőmezei területet Goszt-
honyi Géza pusztakerekudvari földbirtokos 
vette ki 501 korona évi haszonbérért, a 
borsóhalmai részen esö területet Vawrik 
Endre helybeli földbirtokos 310 koronáért 
s a többi összesen 5 parcellából álló terü
letet a vadásztársaság. A bérlet ezen árve
rést sterint az előző tiz évi bérleti ciklus
tól eltérőleg körülbelül 700 koronával most 
kevesebbet fog jövedelmezni. 

Uj közegészségügyi kör. A m. kir. 
belügyminiszter jóváhagyta a jászfelsőjárás 
főszolgabíró előterjesztéséhez képest a 
vármegye alispánja által tett ama intézke
dést, mely szerint a jászfelsőjárás körleté
ben egy pestmegyei község bevonásával 
uj egészségügyi kör fog létesitetni, külön 
körorvosi állás szervezésével. A Felsőszent-
györgy székhellyel való uj ideális egész
ségügyi körhöz fognak tartozni vármegyénk
ből P. Monostor és Pestmegyéből a közeli 
Szentlőrinckáta községek. 

A községi választók névjegyzéké
nek megállapítása céljából Jászberény vá
ros igazoló választmánya e hó első felében 
fog ülést tartani és pedig a polgármester 
áltat javasolt e hó 9. 10 vagy 12-ik nap-

Tisztújitás Jászárokszálláson. Jász-
árokszállás képviselőtestülete holnap, hét
lón tartja a járási főszolgabíró vezetése 
mellett a megüresedett tisztiállások betöl
tésére nézve a tisztujitószéket. Értesülé
sünk szerint a főbírói székre pályáznak : 
Agócs János és Noltész István, az előbbi 
megválasztása teljesen valószínű. A köz-
gyimi állásra: Dósa Antal; a tanácsosi 
állásra: Tősér Mátyás, Tóth Ferenc és 
Gulyás Gábor: az adóelitnőri állásra: 
Farkas Alajos és Precsinszki Kálmán, végül 
» szállásbiztosi állásra : Farkas Pál II. 

JÁSZ UJSÁG 

Jászberény választói. Jászberény 
város önálló választókerületében az 1912 
évre érvényes és most közszemlén levő 
országgyűlési képviselő választök névjegy
zéke szerint lesz összesen: 2553 választó, 
mely szám kerületenként igy oszlik meg: 
az elsőben rtsszeiratoit 236, a másodikban 
258, a harmadikban 215, a negyedikben 
266, az ötödikben 240, a hatodikban 143, 
a hetedikben 149, a nyolcadik közigazg. 
kerületben 261, a tanyákon 625 és idegen 
helyen tartózkodó 160, összesen 2553. A 
múlt évről, vagyis a jclcnévi állandó név-
jegyzékMI elhalálozás, elköltözés, illetve 
megfelelő adóhiány miatt lehagyatott a 8 
közig, kerületben, tanyán és vidéken lakó 
137 és felvétetett újból összesen 127. 

Közegészségi bizottsági ülés. 
Jászberény város közegészségügyi bizott
sága tegnap szombaton délelőtt fél 12 
órakor ülést tartott dr Szombathy István 
elnöklete alatt, mely alkalommal a peresi 
tanyákon a gyermekek között uralgó ká
nyán íjaivány miatt az ottani iskolák bezá
ratása hozatott javaslatba. 

A vásár mai jelentősége és 
jövő formája. 

A „Jász-Ujság” számára irta: Nagy László Endre 
II. 

Az az érv, amelyet általánosságban 
fel szoktak hozni a vásárok mellett, hogy 
ott olcsóbban meg lehet kapni az arukat 
nem áll. Mert igenis nagyon sok tapaszta
lat az ellenkezőt bizonyítja t. i még sok
kal drágábban, mert ami árra nézve olcsó, 
az minőségre sokszor mennyiségre is (hisz 
csalás számtalanszor fordul itt elő) mind
annyiszor nagyon is hitvány, estik látszat
ra szép árú, amelyet kereskedésben sok
kal olcsóbban be lehet szerezni De hogy 
is adhatná az az iparos vagy kereskedő 
olcsóbban cikkeit, mikor fizetni kell a 
drága fuvarbért, a vásári helypeiut, a napi 
élelmet és még sok minden egyebet; utó
végre csak nem csinál magának vesztesé
get, ennélfogva kénytelen drágábban adni 
áruit, mint közönségesen vagy pedig ke-
vésbbé kidolgozott cikket visz vásárra, 
mely fele annyi ideig sem tart el, mint a 
jól kidolgozott avagy hitvány anyagból jól 
kidolgozottat, ami ugyan egyre megy. 
Azért szokták rossz munkára mondani, 
hogy „vásári", amely már egészen közke
letűvé is vált. Mindazonáltal a viszonyla
gos nyereség ilyképen sem lesz nagyobb 
a rendesnél De meg ki lehet téve annak 
az eshetőségnek is, hogy nem kelendő 
áruja és magas napi kiadásokkal szemben 
csekély bevétellel kényszerül hazamenni. 
Hasonlóképen áll ezen ellenvetés az álfát 
vásároknál is, csak annyiban változik, 
hogy itt a kereslet mindig nagy s az árak 
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is többnyire nagyobbak a rendesnél, de a 
kiadások nagysága és a nem kelendőség 
esélye ugyanúgy fennállanak. 

Igaz, hogy a kereskedő vagy iparos 
nagyobb forgalmat csinál vásár alkalmával, 
mint bármikor, de ne legyen csak cikkei
ből kirakodó vásár, majd lesz mindjárt 
nagyobb forgalma, mint rendesen lenni 
szokott s amellett nem kell az amúgy is 
kockázattal járó üzletét a vásározással még 
jobban kockára tenni, továbbá nem kell 
annyit fáradnia, törni magát, éjjelezni, eső
ben, hóban, fagyban és melegben egész
ségét veszélyeztetni, végül magát esetleges 
szerencsétlenségnek kitenni. 

Felhozzák az általános közszükséglet 
tárgyát képező értékcikkeknek a vásárokon 
való árusítása melleit azt is, hogy azon 
eladó, akinek már sikerült túladnia jó 
pénzért áruján, ha valamire szüksége van, 
azt mindjárt ott helyben megtalálja. Szóval 
ad is, vesz is (a régi cserekereskedés meg 
megmaradt formája) azaz egy helyen es 
időben kétoldalú jogügyletet köt. Nem kell 
tehát neki hazamenni és aztán még egy
szer a szükségelt árúért fáradnia. Ez igaz, 
nagy kényelem s talán néha de minden 
esetben — fáradságot kiméi meg, máskü
lönben pedig ugy áll a dolog, hogy azon 
árukat a vásárt tartó község vagy váios 
üzleteiben szintén megkaphatja s amellett 
— mint fentebb kifejtettem — jó pénzért 
rossz árut vesz s igy a kényelemnek is 
megadja az árát. 

Azzal is szoktak érvelni még a vasa
lok gyakori tartása és kiterjesztése mellett, 
hogy a községeknek, városoknak, általá
ban a vásári jog tulajdonosainak I vasári 
helypénz sok hasznot nyújt, növeli a vidék 
vagyonosodását és emeli a forgalmát, a 
melyre még kitérek. Látjuk és tapasztaljuk 
nap-nap után, hogy hány község kérvé
nyez, futkározik vásárok tarthatásáért és 
ha a vásár rossz idő vagy állatbetegség 
miatt elmarad, pótvásár engedélyezéséi! 
folyamodik. Megengedem, hogy sok eset
ben igy áll és helyén való a dolog, de 
vegyük hozzá most a vásározó köznép és 
kisgazda osztálynak az ital mértéktelen él
vezete által előidézett erkölcsi károsodását 
— amely osztály érdekében van tulajdon-
képen a vásár jelenlegi lormája érvényben, 
nem a középosztály es intelligencia érde
keben, aki szintén utalja a vásárt s ha 
véletlenül megfordul benne, csak épen kí
váncsiságból vagy tanulmányozásból teszi 
— ilyen körülmények között nem a vásár
nak minden kis községre való kiterjesztése 
mellett, sőt ellenkezőleg annak megszorítá
sa és korlátozása érdekében kellene állást 

Igaz még végűi az is. hogy a vásá
rok alkalmával nagy a vamlorgalom es 
általában véve a vasár élénkíteni látszik 

Többszörös kitüntetésben részesült 
szenzációs csodaháziszer a 

DR BOROVSZKY-FÉLE BOROLIN, 
mely városunkban is megjelent. Ez házi 
szer hatásában és ei kgá-ában felülmúl 
hatatlan gOmőkrtros izonr- és ídegfáj 
dalmak, fej- es fogfájás további min
den meghűlés okoz; unni rheuma, 

köszvény, csuz, ischiés, izületi lob és zsábában szenvedők, végül fagyát okozta es égési sebek fajdal. iák megszünteté
sére. KIVÁLÓ FERTŐTLENÍTŐ ÉS TESTÓVÓ HÁZISZER. KAPHATÓ városunkban a következő cégeknél Bordás János 
gyógyszertárában és Hóji Vilmos kereskedésében. Jászárokszálláson Szűcs Dezső ^yógyszenirában. Tiszaroffon Lénárd Dezső 
Mrisiüzietében. 1.20, 2.- és 2.50 koronát üvegekben- Készítik: D r Borovszky R. orvos é s Borovszky K. 

Budapest, I I . k e r ü l e t F ö - u t c a 77 c. s z á m . 
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az ipart, kereskedelmei, forgalmat. Azon
ban ennek a forgalomnak a lényege sem
mit mondó; egyrészt, mert nagyon sok 
kocsi, mely a forgalmat csinálja, egészen 
céltalanul megy a vásárra, másreszt pedig 
azon okból, hogy a mai vásári viszonyok 
egyáltalában semmiféle erkölcsi értekkel, 
sem haszonnal nem birnak 

A vásározás tehát sem az iparosra, 
sem a kereskedőre nézve nem jó és biz
tos üzlet. De hát mit csináljon, ha meg 
akar élni, vásároznia kell mert, „kunschaft-
jai", akik a közép és alsó osztályhói ke
rülne'- ki, ezt cselekszik. Ezekből továbbá 
látható az is, hogy a szükségleteknek a 
vásáron való beszerzése semmi pétiztneg-
takarítás vagy haszonnal nem jár s a vá
sárra való járkálás nem előnyös. 

T e j s z ö v e t k e z e t i 

t a n u l m á n y ú t . 
A tejszövetkezet létesítésének mozgal

máról már több Ízben adtunk hirt lapunk
ban s azt mint agrikulturális szövetkezést 
örömmel fogadtuk akkor, amidőn annak 
létesítésével a város kö/Onségének egész
ségügyi érdekeit látjuk első sorban szol-

A tejgazdaság szakszerű bevezetése 
esetében kétségkévüi orvosoltatni fognak 
azon mizerábilis állapotok, melyek a vevő 
k.izönség sérelmére a piaci beszerzés al
kalmával az egészségügy veszélyére lépten 
nyomon megnyilvánulnak és jogosan pana
szoltatnak 

Hogy a tejgazdaságnak szövetkezés 
utján való fejlesztése, mily arányú gazda
sági haladás lehet egy város életeben, ar
ról gazdáink a hét folyamán tett mosony-
megyei tanulmányi kirándulás alkalmával 
gazdag tapasztalatokat szerezhettek 

Mint jeleztük a kirándulók szerdán este 
utazlak el szám szerint húszan Veniss Gyula 
kir. földmives iskolai igazgató vezetése 
alatt Jászberényből. A kirándulók csütör
tökön érkeztek meg Levélre, hol is a va
súti állomáson Újhelyi Imre, a gazdasági 
akadémia igazgatója fogadta a társasagot. 
Itt egész napon át a tejszövetkezetek tej-
terméki berendezését s az egyes kisgazdag 
mintaszerű tehenészetét szemlélték meg. 

Levélről a kirándulók pénteken reg
gel utaztak el vonaton a mosony-szent-
jános. szent-péteri és mosony-szalóki szö
vetkezetek megtekintésére, honnan azután 
omnibusz kocsikon Magyaróvárra hajtattak 
lUjhelyi Imre gazd. akadémiai igazgató ka
lauzolásával, hol megint Frigyes főherceg 
nagyszabású tehenészetét nézték meg. 

Fzzel azután a tanulmányútja véget 
ért a jászberényi kirándulóknak, kiknek igen 
szívélyes fogadtatásban volt mindenütt 
részük és az impressziéijuk az. hogy a te
henészetek mindenütt a legnagyobb tiszta
sággal és a kisgazdák által például nem 
a cselédek, liánéin önmaguk által vannak ke
zelve. A tehenek Mosonymegyében rend
kívül jókarban lévők, nagyok és 8-9 mé-
termázsás nehezek. 

A tanulmányi kiiáudiih.k tegnap szom
baton érkeztek haza. 

JÁSZ UJSÁG 

Regényről, táncról és 
:: egyebekről :: 

III. 
ligyébként a nem keresztény sajtó 

termékeket olvasni, terjeszteni, támogatni. 
— azt csak mi katholikusok tesszük. Vagy 
lattak-e önök, hogy Luther és Cálvin hívei 
elkapkodták volna a Szettt-lstván-Társulat 
kiadványait, olvasmányait, regényei t? . . 
Avagy egy izraelita polgártárs buzgólko
dott volna az Alkotmány, Ujlap, Jász-Uj-
ság terjesztése körül, avagy egy mohame
dán ember keresztény lapokat járatott vol
na kizárólag. 

Csak mi katholikusok, mi katholiku
sok ezerszámra járatjuk a keresztény elle
nes sajtó termekeKet. szegyeljük a kifeje
zetten katholikus irodalmi termékeket, napi 
lapokat, folyóiratokat. 

A legkisebb fogyatkozását a katholi
kus lapoknak és könyveknek ős maminuth 
nagyságúnak tüntetjük fel, sőt már azt is 
hibának rójuk fel neki, hogy bátor, katho
likus szellemű s ebben a felekezeti harcok 
felidézését látjuk: míg ellenben az ellenes 
sajtónak ellenünk irányult gorombaságait. 
rúgásait szellemes élcelődésnek vesszük, 
gyermekded naivságnak tüntetjük fel és — 
előfizetünk rá, ez már nem felekezeti 
háborgatás, ha minket ütnek. — Sokaknak 
a katholikus sajtó mostohagyermek és a 
mostoha, az a kegyetlen mostoha — mi 
vagyunk, katholikusok. 

De legyen elég a sopánkodásból . . . 
A párbajról és táncról is akarok szó-
Mi köze a nőknek a párbajhoz es 

talán a táncot is az Orkus alvilágába 
akarja-e ez a sötétenc száműzni ? No hát 
ezért nem akarjuk mi a katholikus sajtot 
olvasni - terjesztem, mert az csak löttl-
jénfüstös illatra, imatyáukrágásra, olvasó-
pengelésie akar szoktatni bennünket. Nem 
vagyunk mi koporsóba temetkezett trap-

Igy fog gondolkozni egyik-másik ol-

Felelek. 
Krisztus Urunk példájára hivatkozom. 
Nem temetkezett ö sem el, mihelyt 

megkezdte nyilvános szereplését. Elfogadta 
a meghívást lakodalomra, lakomára — 
meg ellenségei részerői is; még a megve
tett vámosokat sem kerülte el, hozzájuk is 
betért; elfogadta I bűnbánó bűnös nó 
drága illatos olaját, 0 leereszkedett a sze
gény nyomorultakhoz; ö az emberek között 
élt, evett, beszélt — és ezt mindig ugy 
tette, hogy minden jó akaratú ember a 
rajongásig megszerette ezérl, s boldognak 
érezte magát mindenki, aki vele szóba 
állhatott. Ami tiszteséges, szép, vonzó, 
s/ivet-lelket nemesítő és felemelő azl 0 
nemcsak megengedte, de maga is csele
kedte, lis a mi Árpádházi-gyóngyünk, a 
kedves szenl Erzsébet, elleste tőle a ne
mes, előkelő keresztény életmódot a vi
lágban. 

Ez az egyik felelet. Az általános. 
A másik a párbajra vonatkozik. Ez 

részletes. 
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Van nekem itt, erre vonatkozólag egy 
eredeti (vagy talán nem is eredeti) gon
dolatom. 

Ha a nők kezökbe veszik a párbaj 
ügyet, egy-kettőre meg lesz oldva a pár
bajkérdés. 

Ha a nők mozgalmat indítanak ezen 
barbár szokás kiküszöbölésére, ha agitál
nak, tömörülnek, b e s z é l n e k ellene, ha 
csatlakoznak a párbajellenes ligához, de 
ne csak nevük beírásával, hanem oly mó
don is, hogy minden alkalommal, társas 
összejöveteleknél, férfiak és nők társasá
gában komolyan és férfiasan kijelentik, 
hogy ezen „embermészárosok", a párba
jozni szerető éretlen, sokszor még bajusz
talan zöld-sárgás csőrüek — bojkottálva 
lesznek a nők köréből, s már a küszöbnél 
kijelentik a leányos mamák, hogy azt át
lépni csak azon bátor férfiaknak szabad, 
akik ezt az afrikai vadakhoz illő vereke
dést komolyan elitélik, a becsületsértéseket 
kerülik, a megsértett becsületet bocsánat
kéréssel vizsaállitják, jóvá teszik. — Eh
hez ugyanis több férfias erő kell, mint a 
karddal való hadonázáshoz és a levegőnek 
atlvukgatasához . . . 

Tehát, mint mondám, táncról — 
színházról nem szólok semmit. Legalább 
én nem. Napoleon egy igen szép — talán 
szerelmes jelenetekkel erősen tarkított — 
darab alatt elszundikált. Ez a nagyszabású 
férfiú, ez a (a szabósághoz azonban egy 
cseppet se értő) nagy alakja a történelem
nek - a ruha és az emberi szenvedélyek 
eszközével eredményihajhászó, hatású adá-
szó szinházkassza vagy pénztártömési e 
dolgozó mókákra rá se hederített, egy 
hozzá méltó apródja pedig, (később ér
sek lett), még a színpadra sem nézett, liá
néin — óh egek, csak most ne roskadja
tok össze, — — olvasót imádkozott a 
színházban, amit csak Napóleon vett ész
re és emiatt rendkívül nagyrabecsiilte ezt 
az erős akaratú fiatal kis katonát. (Ez így 
történt egyszer, s többször nem fog ismét
lődni, hanem, ha a darab rossz, hátat kell 
neki fordítani, hazamenni stb.) 

(Folytatjuk.) 

Gyilkosság és öngyil-
kosságok Szolnokon. 

A Jász-Ujság tudósítása 
Szolnok május 4. 

Szombaton este halálos verekedést 
rendezett egy néhány szolnoki csirkefogéi, 
névszerint Palla Ferenc, Balog Mihály, 
Balázs Gáspár. Bali Lajos, István és Ber
talan. Egy rékasi-uti csapszékben mulato
zott az elvetemült banda, s ugy I I óra 
fele eltávoztak, de nemsokára halálsápad
tan rohant vissza Balogh Mihály, ki maga 
is már két sebből vérzett, hogy jöjjenek 
segíteni, inert Palla mindjárt meghal. 

A kocsmában lévők siettek a földön 
fetrengő Palla segítségére, de hiába volt 
minden igyekezet, Palla Ferenc nem tért 
magához, nemsokára meghalt. — Tudósí
tónknak volt alkalma a meggyilkolt nejével 
beszélni, aki azt mondotta, hogy férje most 
kapta ki a fizetést s ezzel a pénzzel leült 
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a csavargókkal kártyázni; ugy látszik Palla 
nyert, meghat volt is neki egy kis pénze, 
megirigyelték Baliék, (kiderült, hogy ök 
voltak a tettesek) s bicskájukkal kioltottak 
egy emberéletet. Baliékat az ügyészségre 
kisérték. — Ilyenkor elgondolkozik az 
ember, hogy hát nem is oly kegyetlen do
hig t statárium, meg az akasztófa. 

Ugyancsak Szolnokon két ember dobta 
el könnyelműen magától az életet, azt az 
életet, amellyel csak a Teremtő rendelkez
hetik. — Szudi András volt hentesmester 
és Kaszab János takarékpérztári főköny
velő. Szudi bűnös tettét buskomorsággal. 
Kaszabét meg nagyfokú idegességével akar
ják mentegetni. Legyen nekik kegyelmes' a 
legszigorúbb Biró. 

ÚJDONSÁGOK. 
— A magyar kormány gyásza. 

Hieronymi Károly, Magyarország kereske
delemügyi miniszterét, a kormány egyik 
legrokonszenvesebb tagját tegnap temettek 
el a fővárosi nemzeti Múzeumból. Az or
szágban mindenfele a legőszintébb részvét 
nyilatkozott meg. Jászberény városiban is 
a hivatalus épületeken gyászzászlók jelez
ték az előkelő államférfiú halálát, kit jász
sághoz is a Kleger család utján rokonság tű
zött. Temetésén vármegyénk is képviselve 
vult. 

— Foltin kanonok kandeláberei. 
A nemes jótékonyságáról és áldozat kész
ségéről ismeretes második jász prépost 
kanonok Foltin János az egri föszékes 

az alkotok küz< Ugyanő most „tm reg 
állították fel a székesegyház egvik fő 
díszét kepez.fi. ni.r, eszi kivitelű 6 arany 
kandelábert, meiveket Foltin János prépost 
kanonok készítetett a saját költségen. A 
kandeláberek művészi remekei a hazai 
iparnak és darabonként m.rueg) masfelez.e; 
M runaba kerültek. A nemes ,elku főpap 
csak nerrr rtg.beu ae'otr dísze., rut.p,'. , . . ( 
szülőhelyének: Jászkisérnek. 

— Az uj járási állatorvos. Turi 
Nagy János az ,de Vavra József |„|Vebe 
kinevezett m. kir. járási állatorvos e hó 
1-cn foglalta el hivatalát. Lakása VI. ke
rület Thököly-utca 16. szám alatt van. 

- Jégvihar. Pénteicen délután a 
város délkeleti irányából terhes felhők 
vonultak fel a horizonra s kisvártatva 
ortasi vihar tört KI záp-re-övei es szeren
csére ritka aprfi Szemü jíggH. A vihar 
utáni momentán hirek a SXftlo földek 
területéről nyugtalanítók voltak, a tegnapi 
napon azonban több irányból beszerzett 
értesméseink szerint megL'K./o.lttmk. b-gv 
a jé* a hol volt , s . jelentéktelen volt s a 
szolonben kárt nem okozott. 

— Elgázolt gyermek. Lakatos Jó-
zsef helybeli töMmives ember f. hó Vén 
csütörtökön Verebélyből jövet a Bajnok 
es Bagoly-utca keresztezésénél kocsijával 
elgázolta az akkor éppen ot'halado Kis 
Ádám László nevű 9 éves kis iskolás tint. 
..ki tejen eietves-elyese válható sérülése
ket nemedet!. A vigyázatlan kocsis elien 
megindították az eljárást. 

— Esküvő Torma István helybeli 
állami tanyai elemi iskolai tanító holnap 
hétfőn délután vezeti oltárhoz aráját: Erős 
Hermin szintén helybeli állami eleim :sKoU, 
belterületi tanítónőt. 

— Országos vásárunk. A jászberé
nyi legközelebbi tavaszt országos vásár e 
hó 14- és 15-én fog megtartatni. Első na-
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A párisi orvosi akadémia, valamint 
Nyugateurópa legkiválóbb belgyógyászai a 
hazai „Ferenc József”- keserűvíz természe
tes vegyi összetételéről és gyógyhatására.! 
a leghizelgőbb módvn nyilatkoznak. 

A párisi orvosi akadémia, valemint 
Nyugateurópa legkivlóbb belgyógyászai u 
hazai Ferencz József-keserűvíz természetes 
vegyi összetételéről és gyógyhatásáról a 
leghizelgőbb módon nyilatkoznak. 

Az igazi Ferencz József- keserűvíz a 
gyofeykincsek egyik legértékesebb része 
és évenkim sok millió palaczkban az 
világba szétküldetik. Kérjünk a füszerke-
reskedesekben határozottan valódi Ferencz 
József-keserüvizet, nehogy valamely csekély 
ertékü utánzatot kapjunk. 

— Nyilvános számolás és köszönet. 
A jászfényszarui iparos kín a saját pénz
tára iavara április bú 17 és 23 án műked
velői szia-lö.nl.íst lart itt. Mely alkalommal 
előadatott. Az ördög mátkája" eimü 3 felv 
sziomtl, — Az előadás sikerültet hizo-n-üja 
hogy a kör részére a nagy dologi kiadás,,k 
után is még 100 korona tiszta jövedelem 
maradt. 

De nem csak anyagilag ha nem 
,rkól:süen ,* f*.,^«f. «ik»rült, amennyiben 
a szereplők mindegyike teljesen bele 
laUta magát szerepébe s a mi különösen 
(hiscretoK/e lu.'.ö. . •niikedfd, *nck, minden 
súgás nélkül kitűnően játts/utak. Hogy 
azonban ezen műkedvelői előadás ugy 
erk .lesiieg mint anyagilag jól sjkertiít 
Márkus János tanító urnax k.wönbetö. ki 
fáradságot időt nem sajnálva heteken 
at odaandalog fáradozott a tanítássá!, 
kinek is ez úttal az ipar.isköui gvülcsen 
hozott határozatából kifolyólag a kör 
nevében a legöszintéb és leghálásabb 
koszon elemet tejeziiii ki, s az összes 
telul lizetőknek ez utón nyilvánítom a 
koszonetemet az iparos kör nevében. Jász-
fényszaru 1911 május hó, Dugovits Ferenc 
elnök. 

— Mozi a ligetben. A városligeti 
remek fekvésű kies mulatónk parkja ma 
már csaknem teljes h-mbdiszben áll. 
Hulin István a mulató bérlője az idei 
szezonban is mindent elkövet, hogy a 
közönség ..eme,. •" híven szolgába T '.bek 
tapasztata s i t in ' ,gen |ó italokat'tart. (Ha 
rossz lesz, teijes biztosságai várhat a 
megrovása K.i.'.i'oJ;,). Boriíosioíój Estén -
kint érdekes .•- zrp kiá'utasu villamos 
színház van ajánljuk, a közönség figyelmébe. 

— Meglopott pincérleány. Egyik 
helybeli vcnuVgiö: •. szolgáló Vörös Jolán 
pmeciiea .v ... • .... . áml, ., lada.ábM i s i m -
•ctltiüettes a heten 80 koronát kitevő 
megkupo rg.it. .t: pénzecskéjét ellopta. A 

.j.ást ugy . .ette ti , hojjy a Iádat kulcs 
csal felnyitotta és ismét bezárta Ebbí 1 
következtetve az enyveskezO vendég igen 
járatos lehetett a leány lakásán. A rendőr
ség nyomoz a tolvaj után. 

— Megőrült. Tegnapra virradóra 
Tóth Gusztáv helybeli elsőkerületi csizma
dia mesteren az elmezavai jelei mutatkoz
tak. Hozzátartozói kiva iga ., 
beszállították az Erzsébet-kórbáz megfigye
l t osztályára. 

pOJl — mint rendesen állatvásár lesz, ho
va veszmeim-s helyről mindennemű állat 
teih utiiató s második napon kirakodó 
vásár. 

- Gyomor és bélhurutnál a rég 
bevált Ferenc József-keserüviz páratlan 
gyógyító ereje az egész világon elismert 
A szervezet ezen tiszta ásványvizet kitű
nően bírja, mert oldó és elvezető hatása 
minden fájdalomtól ment és még súlyosabb 
esetekben sem okoz kellemetlen mellék
tüneteket. 

1911 május 7. 

- Kedves vendégek. Kellemetes 
vendegek voltak t héten Páldeák János 
helybeli lakos házánál, névszerint Cserépi 
János es Pintér István, akik a házigazda 
íeaiiv.ua/ Kittem enyelges es beszélget** 
után - legnagyobb vatószínfisíg szerint 
men nem valami előzékeny fogadtatásban 
ic-zesuitch. távozóban a ház ablakait 
mind bezúzták. A szellemes udvarláséit 
most a rendőrkapitány vonja ketdóie ,, 
derék ea-.ii/érok.u 

- Eltörte a karját. Ditmayer Em-
ma helybeli 8-ik kerületi lakosriönel gon 
dozásbati levő egy kis ineuhelva .•yennek 
fingy-hogynem az egyik karját eltöri v A 
valószínűleg gondatlanságból eredő sze 
nwséfJenstgi esetben a tvndor-.ég vizsg,, 
latot indított. 6 * 

Vidéki rövid hírek. 
— Az apáti gimnázium létesítése 

ügyében s/uiibatoii tartottak a képviselt!, 
iiles után ertekezletet, mtry alkalommal 
megállapodtak a létesítendő kat gitnnázi 
inti helyének kijeíüfé-sét illetőleg. 

— Választás Ladányon. Jászladány 
k.'.z.see kePviselöteMiilete a múlt héten vá
lasztotta meg község! irm-kn.ik Tóth Jó-
zsef ottani adó végrehajtőt, 

Öngyilkos csecsemő. Puszta-
kürtön Agócs János gazdasági cseléd 15 
hónap.., kisláuykája az ott felejtett marú-
lugot egy őrizetlen pillanatban megitta 
nnt.M óriás, kinok köpött rövid pár ot,i 
múlva meghalt. 

— Iskolák bezárása. A tiszasza-
joli elemi iskolákat az ott uralgó himlójar-
vany miatt a hatóság bezáratta. Hír sze
rint ebben a tanévben már nem is nyitják 
meg azokat. 

— Bicskázó siketnéma. A mult na-
ii.,kin•., isaeo „.-.qyohl, v,..!,»»„ utcai ké
selés folyt le Szolnokon. Egy sereg su
hanc megkéselte Timár István legeint A 
dologban udekes az. hogy a bicska .ok ., 
fmy elkövetésénél vadját egv Deme Sán-
dor nevíi siketnéiiiara kenik, aki — gon
dolják — ügy sem ii/d vallani és vede-

— Iparosok ünneplése. Eger vá-
rosának két érdemes iparosát ünnepelték 
,i héten rd Tancsa Lajos festőt é- Balkay 
Béla asztalost, akiket éidemeik elismerésé
ül a Keresztény Iparos kör lefestetett. Ké
peik leleplezése nagy ünnepségek körött 
ment végbe. 

— Próbabál. Szolnokon mult szom
bat, n lenyes gyerntekhállal zárta be Róka 
Pál ottani iát, -tanító t. u tanfolyamát, me

lyen .Szolnok város egész intelligi neiaja 
részt vett. 

— Földgáz Nagyivánon. Nagyiván 
kozs-gben atléziktit tiirasa -ózbeu 10tt 
méter mévaegben iölugázra bukkantak. 
Mo'-t a hit.,-,:, kétszerezett éröve) jolvlji-
ja a tet'elez I furatásokat. 

Vásár Jákóhalmán. A szomszé
dos Jászjákóhalma k « - '-eben szerdán tar-
tatolt meg az ..rsaám-- vasár, mely a 
ha|nah vMi.t időben igen nehezen kezdő
dött, de az idő deli .eve; kesobb k.Vze-
jies aranvu I ,őMJat és i.eie.slei fejlődőt) e, 
Nagyobb rendzavarás ueiu tövtént 

— Hatvan városháza. Hatvan köz
ség uj hatóság, epületet emeltet, az épí
tésre vonatkozó (első:,:,, jóvihggyés a 
mult napokban érke-eti lea k,.,,,»égh»-z 
igy már meg is ke,..,', „zo.ev.u - aj dí
szes városháza épitkr/.-., mutt'.-ála-ajt 

- G y ö n g y ö s vendegei. Gyöngyös 
városába érkeznek e In sl-én a Magyar 
Szőllősgazdák Orsz. Egyesületének kül-
döttjei. kik a város borászati téren vaui 
léjlödesét fogjak megtekinteni. Az ottani 
hortermelák Szövetkezete nagy űtinepség-
gel fogadja a kirándulókat. 
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Színészet. 
Ma van az utolsó előadás. Miklósy 

Gábor színtársulata a jászberényi első s 
hosszabb időre tervezett szezonját a mai 
napon bezárja. Utoljára megy össze ma a 
függöny s valószínű, hogy jo ideig nem is 
búzzák fel újra. Tudjuk, erezzük ezt mind
nyájan, akik a színházba i.oiuitk s egy-két 
este kivételével tanúi voltunk azon óriási 
különbségnek, mely a Miklósy Gábor szín
társulata 'által Jászberény város közönségé
nek nyújtott, magas nivóri álló művészi 
előadások, és a közönség megni tgvaiu •-
hatatlan lanyha szinpártolása között állan
dóan mutatkozott. 

Jászberény város közönsége sokkal 
marad adósa Miklósy Gábor színtársulatá
nak s bizony, nagyon meg kell változnia, 
ha azt akarja, hogy még egyszer alkalma 
nyíljék arra, hogy ezen tartozását le-
róhassa. 

Amig az országban megalakított színi 
kerületekbe belépő városok nem vállaljak 
saját kötelességükké azt, hogy a kerületi 
igazgatóknak első sorban is megfelelő szín
házi helyiséget díjtalanul bocsássanak ren
delkezésére, areig az úgynevezett szinügvi 
bizottságok működése nem terjed tovább a 
semmittevésnél es a színházi bérletivek alá
írásának megtagadásánál s amig a kerületi 
városok nem tartják szükségesnek a nem
zeti színészet felvirágoztatása erdekében a 
társulatok fentaitásához megfelelő szubven
cióval hozzájárulni, addig az országos szi-
nészcgyesuletbeu különben sem a legsze-
encsésebb pillanatban meg .illetett keiuleti 

rendszer eszméje sohasem fog igazán meg
valósulni, egy csöppet sem lesz. áldásos az 
gazgatokia nézve, es addig esupán azok 
a' városok számithatnak a Miklósy társula
tához hasonló igaz in jo társulatokra, ahol a 
művészetek iránt lelki.sülni tudnak, ahol 
előrehaladottabb a imipártol ás és ahol — 
Kassai Vidor szavaival élve - „megtanul
tak színházba járni, színdarabot nézni!" 
Hisszük és reméljük, hogy Jászberény 
város társadalmának azon kisebbik része, 

JÁSZ UJSÁG 

akikben meg van minden föntebbi jó tu
lajdonság, nemsokais gyü/m fog azon na
gyobb rész fölött, akikben - sajnos -
meg most semmi siu.s meg abból, s ha 
majd Miklósy Gábor jövőre el fog jönni 
hozzánk, ugy akkor majd megtalálja mind
azt, amivel Jászberény vaios közönsége, 
most neki adósa maradt. - Adja Isten, 
hogy ugy legyen! 

Szerdán Farkas Imre tiszta levegőjű, 
kedves szép darabja, az. „Iglói diákok” ke
rült szinre a legtökéletesebb előadásban, 
de talán az eddigi összes előadások kö
zött a legkevesebb közönség előtt. I'edig 
azok, akik egyébként el szoktak jönni és 
most nem voltak ott, sajnálhatják, hogy 
ezt az estét elmulasztották. Annyi nyílt szí
nen kitörő taps, olya a elénk hangulat, any-
uyi kai ágas talán még egy előadáson sem 
volt, mint ezen az estén. Miklósy Gábor, 
Földessy Vilmos, Váradi Izsó, Arnold An-
tal és az egyetlen női szereplő: Kovacsics 
Margit mindannyian remekül pompásan lát
szottak, de kivétel nélkül jók voltak ki
sebb szerepeikben a többiek is. üehát 
hiába, ez nem modern, szerelmes történet, 
hanem csak kedves „diáktörtétiet" volt. 
Ennek nem volt varázsa! Erre még a diá
koknak sem volt szabad eljönniök! 

Csütörtökön Miklósy Gábor jutalom
játékául a „Sárga liliom”, Bíró Lajos da
rabja került előadásra, A közönség telt 
házzal jutalmazta a k'tunö direktort és szí
nészt, ki Peredi Jenő orvos szerepében 
tette magát előttünk még nagyobbá, mint 
amilyennek már eddig ismertük. Judith 
szerepében örömmel ittak ismét Lőrinczy 
Erzsit, kinek művész: előadásait sohasem 
fogjuk eiielejtem Kitűnő volt mint Thurző 
íóhadnagv Földessy Vilmos és szépen ját
szotta a nagyherceg szerepét Vándory 
Géza. A három es fé óráig tartó darabot 
mindvégig nagy érdeklődéssel hallgatta a 
közönség. 

Pénteken Lehár Ferenc operettje: a 
„Hercegkisasszony” került előddásra me
gint kis közönség előtt. 

Tegnap, szombaton Váradi Izsó juta-
lonijatékául Bródi Sándor darabja: a 

5. oldal 

„Medikus”, s ma, vasárnap d. u. a „Kis 
cukros" és este utolsó előadásul Guthi 
Soma kiliino bohózata: a „Kormánybiztos” 

Es most, midőn egy utolsó pillantást 
vetünk azon elvezetés, gyönyörű estékre, 
melv ékben must az elmúlt három 
hét alatt volt alkalmim.: részesülni, meg 
egyszer kénytelenek vagyunk leszögezni 
azon tenyi. i. ,gy ilyen társulat még nem 
t" l i Jászberényben, s midőn bucsut mon
dunk e derék társulatnak, a Miklósy Gá-
bor, Lőrinczy Erzsi, Földessy, Váradi, Szi-
geti, Kovacsics Margit, Arnold és a társu
lat összes tagjainak neveiből csokrot kii-
tünk, s mindenik melle egy-egy babérúgat 
tüzünk. - A viszontlátásra ! —y. 
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Árlejtési h irdetmény. 
Jászberény r. t. város az emeletes 

városháza kili.A itc-i inuukálatairti zárt írás
beli árlejtést tarl. 

Árlejtési feltetelek, terv, költség .etes 
a városi mérnöki hivatalban a hivata'os 
órák alatt megtekinthetők. 

A munkálatokra előirányzott összeg 44(343 
kor. 05 fill. 

Pályázni lehet az egyes munkane
mekre kőműves, ács, asztalos, lakatos, 
mázoló, üveges stb. külön-külön is. 

Bánatpénzül a vállalati ár 10u ,,-ot 
kitevő készpénz vagy ovadékképes érték
papírod szóló városi házi pénztári nyugta 
az ajánlathoz csatolandó 

Az ajánlatok 1011 év június hó 1-eje 
délelőtt 11 óráig adhatók 1H a p.igarnies 
lerí hivata'ban ezen felírassál: „Ajánlat a 
Jászberény városház kibővítési munkálatra". 

Utóajánlat nem fogadtatik el s az 
ajánlatok ugyan az nap d. e. 11 órakor 
bontatnak tel az érdeklődök jelenlétében. 

Egyébként a küzszálliusi szabályren
delet iráuytadó. 

Jászberény, 1911. május hó 4. 

Koncsek István 
polgármester. 

fűszer- é s csemegeüzle te 
Jászberényben, a nagypemplommal szemben. Kóczián Kálmán 

Legkedveltebb 

gyermek-
tápszerek 

Nestlé-féle gyermektápliszt, 
tápiáka, zabdara, 

gyermek
kétszersültek 
valamint 

karlszbádi 

kétszersültek. 

Nyári idény alatt üzletem
ben kaphatók: 

van i l l a , c s o k o l á d é é s 
m o g y o r ó - t ö l t e l é k k e l 
l e p é n y k é k , fagyla l t 
f e l t á l a l á s n á l né lkü 

l ö z h e t e t l e n . 
T ö b b n a g y s á g b a n 

karlszbádi 
ostyák 

melyeknek használatával 
könnyen a legízletesebb 

t o r t á k 
előállíthatók. 

Állandóan 

jégbehűtött, 
gyári töltésű 

barna valamint 

világos 

sör 
k a p h a t ó . Minden hé t 

főn friss 
hentesáruk . 

Különlegességek: 
Kointró francia 

: egészség i : 

likőr, 
szarvasgomba 

pástétomokhoz 

Kitűnő 

baracklekvár 

(szavatolt tiszta). 
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A kat. Sajtóegyesület 
levélzáró-bélyegeinek 

uj sorozata 
mar megjelent és kapható ' 

12 k ü l ö n f é l e k é p i 
4 s z i n v á l t o z a t ! 

Megrendelhetők: a Kai. Sajtó
egyesület központi hullájában 

Budapest, Ferenciek-tere 7. 

I M M * ) * M i l l A I M . 
A legkisebb mennyiség, melyet 
V'ist.i•-. bérmentve küldenek, fel 

iv (60 db) ára 1.20 K. 
Rendeljen befőtűk utalványon és 
jelezze, hogy^ levélzáró- bélyeget 

A p é n z e l ő r e b e k ü l d e n d ő ! 
Hitel nincs.' Hite} nincs! 
V á s á r o l j a é s terjessze e  

b é l y e g e k e t ! 

JÁSZ UJSÁG 

L a p e l á r u s i t ó k s ü r g ő s e n 

kerestetnek PESTI PÉTER könyvnyomdájába. 

U j L a p 
Keresztény napilap. 

Szülők figyelmébe! 
Frankfurti tanár; Dr Schöpffer 

s kitünö uj gyógyszere, a 

C A L C A R I N 
(NÉMETORSZ.-BAN SAUERKALK) 
segit gyermekek fogzásánál. sziv-
görcsnél, angolkórnál, csontbeteg 
ségeknél, sápkórnál. Satnya gyer
mekek rövid idő a CALCARlN-tól 
niegerösöifnvft. gyermekes nök csont-, 
fogfájdalmai, fogpeaaMia* azonnal 
megszűnik. 

Főraktár Szkoumál Jenő 
gyógyszerésznél 

UJSZÁSZ. 
Kapható minden helybeli gyógyszertárban. 

1911 április 20 

E l s ő r e n d ű 

kőnyv-

nyomdai 

m ű i n t é z e t 

Pesti Péter 
Jászberényben. 

E l v á l J a J : 
m i n d e n n e m ű 
e s z a k m á b a 
v á g ó m u n k á 
kat , valamint 
uj ü g y v é d t 
irodák teljes 
n y o m t a t v á n y 
b e r e n d e z é 

s é t . 

„ P F A F F ” > a r r ^ c < - » l a n > ;,!,....> , 1 U \ ^ % t ^ 
gép. Bebizonyított dologjs '"„V ' f r / ' e ' ^ d e o ' ' ^ [ ' L ^ k T Ajánlja 

z a j t a l a n e s k o n n y ö j á r á s u t T l ] ^ ^ 

- a l v : ; ; \ s « e ; ' \ 1 : s z ö s f í i s z í á p g y i f e t ó l , ^ 

ü v e g - é s p o r c é i ! w k S S ? X 2 S 

, h S * g l T r t > . S : nagy v a l a s z t é t a . í ^ b S U ' ^ í a ^ & 

n ^ C 1 1 v 1 h á z i v i l i anycse f lg f ik f J S r & f c 
álló-, inga-, ontcga es iitozseb- rak „ a R V rakt. ra Európa összes gyá
rainak varrógépeiből niigv raklart tartok, s i>>v a varógépek legol
csóbban ii.lam sze.ezbctoK be. Mühimzés és aplikáció műnk .kat in 
gyen tanítom. Vidéki megrendelések gyorsan es p..„t,,sati teljcvittetnek 

Spekonya Lajos 
P L A T T A A N T A L U T Ó D A 
órás, ékszerész és mechanikus 

J á s z b e r é n y , a Jászkerületi Népbank épületében. 

PÁRTOLJUK 

a kat. sajtóegyesületet! 
Az egyesület célja a kat. napi 

sajtót ts jóirányii irodalmat töl-
lendttem, t ersenyképessé tenni és 
a legszélesebb korben elterjesz
tem. £ vegböl szellemi és anya
gi erűket mozgósít. 3 kat. tár
sadalmat szerven és egy nagy 
sajtóalap létesítésére törekszik 

Tagja lehet minden keresztény 
fért, vavy nö — a rendes lag 
félévenként legalább 1 K tvagvis 
egész évre 2 K) tagdijat hzet -
A jótevő tagok sorába tartozik 
aki évenként legalább 10 koro
nával járul az egyesület céí/Z' -
hoz. — Alapító tagként szere-
repe) az. aki egyszerre (vagy 
részlet, k'ien 2 even belüli leg
alább 200 koronát áldoz a ma
gasztos célra. - Díszfag eun 
illeti meg azt. aki legalább I I M I 
K Összeget adományoz a sajtó-

K ö z p o n t i i r o d a : 
Budapest, 

Ferenciek-tere 7, V. lépcs. 1. em. 

Üzletáthelyezés. 
Van szerencsém a Főtisztelendő 

megrendelőimet tisztelettel értesíteni, 
miszerint üzletemet f. évi miVua 1-én 
IV., Ferencz József-rakpart 9., I. em. 
helyezem át. Szives tudomásul véte
lit kérva 

mély tisztelettel vagyok 

Muts J á n o s 

Budapest, IV., Ferencz József-rakpart 19. 
Nyomatott Pestj Péter könyvnyomdájában, Jászberényben. 
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